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Aos 27 dias do mês de janeiro de 2015, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Informações. 

2. Apreciação do Requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, sobre a 

realização de uma reunião conjunta da Comissão de Negócios Estrangeiros e 

Comunidades Portuguesas e da Comissão de Defesa Nacional para ouvir o 

Ministro dos Negócios Estrangeiros e o Ministro da Defesa Nacional a 

propósito das recentes decisões da administração norte-americana sobre a 

Base das Lajes. 

3. Informação sobre a audiência de Representantes da Associação Portuguesa 

dos Consultores em Propriedade Industrial (ACPI) e da Associação 

Internacional para a Proteção da Propriedade Intelectual (AIPPI) no quadro da 

apreciação da Proposta de Resolução n.º 98/XII "Aprovar o Acordo relativo ao 

Tribunal Unificado de Patentes, assinado em Bruxelas, em 19 de fevereiro de 

2013"Deputada Relatora, Gabriela Canavilhas (PS) 

 4. Apreciação de Pareceres: 

- Proposta de Resolução nº 96/XII/4ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e a República da Tunísia de Cooperação no domínio da Defesa, 

assinada a 18 de janeiro de 2013, em Tunes" 

Deputada Relatora, Glória Araújo (PS); 

Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2015 - Um novo começo 

[COM(2014)910]Seleção de iniciativas europeias para escrutínio (PS). 

5. Aprovação das Atas: nº 150, de 9 de outubro de 2014;nº 152, de 28 de 

outubro de 2014; nº 153, de 29 de outubro de 2014. 

6. Outros Assuntos 

 

 

___________________ 
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Dada a impossibilidade do Sr. Presidente, Deputado Sérgio Sousa Pinto, e do Sr. 

Vice-presidente, Deputado Carlos Alberto Gonçalves estarem presentes, a presidência 

foi assumida pelo Sr. Vice-Presidente Filipe Lobo d’Ávila que cumprimentou os 

membros da Comissão presentes e deu início à reunião.  

 

1. Informações. 

O Sr. Vice-Presidente, Deputado Filipe Lobo d’Ávila, informou que o Sr. Embaixador 

dos Estados Unidas da América em Portugal declinou o convite para estar presente 

numa reunião da Comissão por não ser prática dos embaixadores do seu país 

participarem, ainda que por convite, em reuniões dos parlamentos de países 

estrangeiros. 

 

O Sr, Deputado António Rodrigues (PSD) reiterou que se tratava de um convite e 

admitia que, dado que a decisão dos EUA ainda não foi formalmente comunicada a 

Portugal, possa ser tomada decisão distinta, aceitando então o Sr. Embaixador o 

convite que lhe foi feito. 

 

O Sr Deputado Paulo Pisco (PS) manifestou concordância com o exposto. Aproveitou 

ainda para informar que as Sras. Deputadas Gabriela Canavilhas e Glória Araújo não 

poderiam estar presentes na reunião pelo que os temas previstos na ordem do dia 

teriam de ser adiados. 

 

2. Apreciação do Requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, sobre a 

realização de uma reunião conjunta da Comissão de Negócios Estrangeiros e 

Comunidades Portuguesas e da Comissão de Defesa Nacional para ouvir o 

Ministro dos Negócios Estrangeiros e o Ministro da Defesa Nacional a 

propósito das recentes decisões da administração norte-americana sobre a 

Base das Lajes. 

 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) apresentou o requerimento informando que 

se justificava a realização de uma audição conjunta por o tema a tratar revestir um 

carácter transversal e envolver os dois ministérios. 
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O Sr Deputado Paulo Pisco (PS) disse que não tinha qualquer objeção à realização de 

uma audição conjunta mas entendia que a audição se deveria realizar antes da 

reunião da Comissão bilateral permanente Portugal-EUA, porque permitiria que os 

grupos parlamentares se pudessem pronunciar antes do Governo participar na referida 

reunião. 

 

A Sr.ª Deputada Carla Cruz (PCP) disse que o grupo parlamentar do PCP não obsta 

ao presente requerimento. Sem prejuízo de ouvirmos estes Ministros, considerou que 

a audição do Ministro da Defesa não é, no entender do seu grupo parlamentar, a mais 

relevante e relembrou que a maioria chumbou a audição do Ministro da Economia que 

deveria ser ouvido sobre esta questão. A maioria não tem os mesmos princípios sobre 

a audição e esclarecimento até porque, sobre esta matéria, a audição do Ministro da 

Economia é fundamental. 

 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) começou por referir que a apresentação 

deste requerimento resulta da deliberação da Comissão de Defesa, posterior á 

deliberação desta Comissão, de ouvir o Ministro da Defesa. Discorda da audição antes 

da reunião da Comissão bilateral pois considera mais importante que a audição se 

realize posteriormente até porque há questões de que o Governo só então será 

informado. 

 

O Sr. Deputado Paulo Pisco (PS) disse que o que faz sentido é que o Governo seja 

reforçado pela posição do Parlamento, daí que considere que a audição se deva 

realizar previamente à referida reunião da Comissão bilateral pois contribuirá para 

fortalecer a posição nacional. 

 

Submetido a votação, foi o requerimento aprovado por unanimidade registando-se a 

ausência do BE. 

 

O Sr. Vice-Presidente, Deputado Filipe Lobo d’Ávila, disse que é consensual o 

interesse na realização destas audições o quanto antes, mas a verdade é que têm 

sido aprovadas diversas audições e realizá-las antes de dia 11 de fevereiro parece 

difícil e lembrou que já tinham sido efetuadas diligências junto do Gabinete do Sr. 
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Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros com vista à marcação de audição 

para dia 24 de fevereiro. 

 

O Sr. Deputado Paulo Pisco (PS) insistiu na marcação da audição antes da reunião da 

Comissão bilateral que se vai realizar no dia 11 de fevereiro, sugerindo que se 

proceda à votação de requerimento oral nesse sentido. 

 

Intervieram de seguida o Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) que sugeriu que se 

delegasse no Sr. Presidente a definição de um calendário das audições já aprovadas e 

a Sr.ª Deputada Carla Cruz (PCP) que sugeriu que a referida calendarização fosse 

feita numa reunião de Coordenadores. 

 

O Sr. Vice-Presidente, Deputado Filipe Lobo d’Ávila, colocou à votação em alternativa 

as datas para as audições, tendo sido rejeitada a proposta de realização antes de 11 

de fevereiro com os votos contra do PSD e do CDS, a abstenção do PCP e os votos a 

favor do PS. A realização das audições em data a calendarizar foi aprovada por 

maioria com a abstenção do PCP. Depois das votações, em que esteve ausente o BE, 

perguntou ao PS se as audições do Presidente do Governo regional e das Câmaras 

podem ser feitas em conjunto ou separadamente. 

 

O Sr. Deputado Paulo Pisco (PS) disse que a audição do Sr. Presidente do Governo 

regional deveria ser autonomizada das restantes. 

 

3. Informação sobre a audiência de Representantes da Associação Portuguesa 

dos Consultores em Propriedade Industrial (ACPI) e da Associação 

Internacional para a Proteção da Propriedade Intelectual (AIPPI) no quadro da 

apreciação da Proposta de Resolução n.º 98/XII "Aprovar o Acordo relativo ao 

Tribunal Unificado de Patentes, assinado em Bruxelas, em 19 de fevereiro de 

2013"Deputada Relatora, Gabriela Canavilhas (PS) 

4. Apreciação de Pareceres: 

Proposta de Resolução nº 96/XII/4ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e a República da Tunísia de Cooperação no domínio da Defesa, 

assinada a 18 de janeiro de 2013, em Tunes" 
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Deputada Relatora, Glória Araújo (PS); 

Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2015 - Um novo começo 

[COM(2014)910]Seleção de iniciativas europeias para escrutínio (PS). 

Estes pontos foram adiados, pelas razões já referidas.  

5. Aprovação das Atas: nº 150, de 9 de outubro de 2014;nº 152, de 28 de 

outubro de 2014; nº 153, de 29 de outubro de 2014. 

Submetidas a votação, foram as atas aprovadas por unanimidade, registando-se a 

ausência do BE. 

 

Não havendo outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16:50 horas, dela se 

tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 20 fevereiro 2015. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

 

 

(SÉRGIO SOUSA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Martins 
 Carina Oliveira 
 Carla Cruz 
 Carlos Páscoa Gonçalves 
 Celeste Correia 
 Feliciano Barreiras Duarte 
 Filipe Lobo D' Ávila 
 Maria Ester Vargas 
 Maria João Ávila 
 Maria José Moreno 
 Maria Manuela Tender 
 Mário Magalhães 
 Nuno Magalhães 
 Paulo Pisco 
 Ricardo Baptista Leite 
 António Rodrigues 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 Paulo Simões Ribeiro 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Glória Araújo 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Sérgio Sousa Pinto 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Alberto Gonçalves 
 Helena Pinto 
 Maria de Belém Roseira 
 
 


